

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 20 (6654)

ЧЕТВЕРГ, 16 ФЕВРАЛЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

НА ОГОНЁК АГИТПУНКТА

С первых дней подготовки к выборам народных депутатов СССР ведет активную работу с избирателями заведующая агитпунктом и агитколлективом села Улановки Анна Дмитриевна Бакукина.

Работник сельской библиотеки, она умело и со

вкусом оформила уголок избирателей. Здесь есть график дежурства агитаторов, нужная литература, книжная выставка.

Активную работу по мес-

ту жительства ведут агитаторы села. Состав их утвержден на заседании парткома совхоза «Улановский».

Подбор агитаторов по деловым и политическим качествам оправдывает себя. Агитаторы ведут на десятидворках работу, знакомят избирателей с кандидатами в народные депутаты СССР.

Партком поручил руководителям высшего звена совхоза, главным специа-

листам в период предвыборной кампании оживить лекционную и агитмассовую работу среди тружеников всех производственных участков.

В. ЮРИН,
секретарь парткома
совхоза «Улановский».

ПЕРЕКЛИЧКА ЖИВОТНОВОДОВ

А о доме душа болит

Вот сейчас многие говорят об арендном подряде, о том, что это выгодно и рабочему, и хозяйству. Мы пока работаем просто на колективном подряде. Мы — это доярки и скотники четвертого коровника Кайлинской животноводческой фермы. Или четвертой базы, как у нас говорят. О том, чтобы перейти на семейный подряд именно нашему коллективу, не раз задумывались. Почему? Да потому, что в нашем коровнике почти все родственники трудятся.

Вместе со мной работает моя мама — Евдокия Ивановна Зуйкова. О ней знают в нашем совхозе и в районе. Она 37 лет проработала дояркой на этой ферме. И всегда в передовиках. И по три тысячи литров молока от коровы надавала. И за прошлый год больше всех в совхозе молока получила — по 2977 литров. А это на 173 литра больше, чем за 1987.

У меня пока показатели не такие уж высокие. Каждая корова моей группы дала по 2740 литров молока в среднем. Но тоже больше, чем в предыдущий год, на 205 литров.

Мой брат Сергей Николаевич Зуйков и муж Александр Самигулович Зиганшин скотниками здесь же работают. Так что, действительно, кругом родственники. Нас только с третьей нашей дояркой Екатериной Федоровной Шаповаловой не связывают кровные узы. Но, знаете, все-таки семейный подряд — новое дело. И решиться перейти на него не так просто. Надо все взвесить, обдумать, рассчитать... Поэтому пока ничего определенного сейчас на этот счет я не могу сказать.

Вообще в этом году работа у нас идет нормально. Коллектив нашей базы ли-

дергает среди других коллективов фермы. В январе я шесть телят отпилила. Все здоровые были. Если все хорошо и дальше пойдет, то мне бесплатно теленочка совхоз выделит. Поэтому-то каждая доярка старается, чтобы и коровы вовремя покрыты были, и телята бодрыми и здоровыми вырастали.

Как я уже говорила, у нас колективный подряд. С чеками работаем. Экран КТУ в каждом коровнике вывешивается. Бригадир проставляет «отметки» нам. Потом на совете бригады обсуждаем коэффициент трудового участия каждого. Я — член совета бригады. В общем, здесь особых проблем нет. Я имею в виду, на работе. Но есть они в другом.

Бот у нас с мужем четверо детей. Старшему одиннадцать лет, в пятый класс ходит. А трое — семи, трех и двух лет — дома. Одни. Ты тут, на ферме. А душа — дома. Как-то они там? Не набедокурили ничего?

И так каждый день. Представляете, как это тяжело матери. И выхода никакого нет. Вот если бы садик поближе хоть. Да детей принимали в него в нужное нам время, вот тогда и на душе спокойнее было бы. А то что? Садик у нас есть. Но очень далеко он. И работает, конечно же, не круглосуточно, как нам бы хотелось. Ведь дойка-то у нас с шести утра. В половине шестого уже идем на работу.

Хочется надеяться, что подумают у нас в хозяйстве над этим вопросом. Решают же как-то его в других хозяйствах. Или общественную нянечку нанимают, или еще какие-либо пути находят.

Л. ЗИГАНШИНА,
доярка
Кайлинской фермы
совхоза «Первомайский».

ДЕЙСТВЕННОСТЬ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Все семена очищены

В нашей газете за 27 января в передовой статье главного агронома РАПО Алексея Ивановича Свиридова указывалось на медленную работу с подготовкой семенного материала в совхозе «Емельяновский».

На выступление газеты редакции ответил главный агроном совхоза «Емельяновский» Владимир Александрович Ткачев:

«В настоящее время все семена подработаны. В частности, 160 тонн овса. Образцы отобраны и отправлены на исследование в лабораторию 25 января».

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

РУССКИЕ ИГРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ И ВЗРОСЛЫХ

По решению облисполкома и обкома КПСС вновь мы возвращаемся к полюбившимся всем «Молодецким играм».

В прошедший вторник состоялось первое заседание оргкомитета по проведению Игр под председательством Ю. А. Осипчука.

Определены ответственные за подготовку к зональным соревнованиям, поставлены задачи тем, кто будет отстаивать честь района в п. Яшино 12 марта.

Надо сказать, что на этот раз Игры должны быть достаточно интересными и зрелищными, ведь в них будет сохранено все самое интересное из прошедших соревнований, к тому же дополнены они будут новыми конкурсами, состояз-

ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

«Не из железа человек»

Этот заголовок, проявленный недавно в одной из центральных газет, навел меня на размышления о жизни поколений людей, детство которых проходило в трудные военные годы.

Да и было ли оно у них. Ведь многие тяготы войны тогда обрушились на крупные детские плечи. И, что характерно, закалили, воспитали у них в характере настоящих хозяев земли.

Недавно труженики нашего колхоза «Победа» провожали на заслуженный отдын уважаемого человека, лучшего механизатора хозяйства Германа Николаевича Ульриха. Трудовой его стаж исчисляется с 1945 года и радость, и лекарство.

Рядовой животновод

Именно так отзывается о своей профессии коммунист скотник, работающий многие годы на откорме скота, Илья Иванович Мирошников.

Если внимательно перелистать подшивки районной газеты за десятки лет, во многих корреспонденциях можно встретить фамилию коммуниста Мирошникова, где рассказывается о том, как они со своей женой Анастасией

Ивановной добиваются высоких привесов на откорме, а значит, помогают решать Продовольственную программу страны.

Достиг пенсионного возраста и Илья Иванович. Поздравили его с этим юбилеем. Но по-прежнему трудится ветеран на благо общества.

М. ЧИПИГИНА,
председатель профкома
колхоза «Победа».

К ПРАЗДНИКУ 100-ЛЕТИЯ УЛАНОВКИ

Решено проводить его в селе Улановке после весенней посевной кампании. Заинтересовано говорили о проведении праздника 100-летия села на исполнение Улановского сельского Совета руководители всех подведомственных предприятий, организаций и учреждений. Участие в вековом юбилее примут и ветераны, и молодежь, и школьники, и дошкольники.

А пока до того, как наступит день 100-летия, разрабатывается план организации праздника. Большая подготовка к празднику идет в сельском музее, работники культуры, школьники, ветераны восстанавливают 100-летнюю историю села.

А. ГАВРИЛЕНКО,
председатель
Улановского
сельского Совета.

НАШ КОРР.

ШАГИ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

ДЕРЖИ МЕНЯ, КОРОВУШКА, ДЕРЖИ...

Разговор о состоянии дел в животноводстве Н. С. Худяков — заместитель директора совхоза «Вознесенский» — начал с личных по- дений. И это оправдано. Только в прошлом году на- селение сел Вознесенки и Соболинки, при плане 40 тонн молока, продало 70, мяса — 45 тонн вместо 35, что явилось ощущимой до- бавкой к совхозному про- изводству продукции живот- новодства. Добавкой выгодной, ибо расходы на организацию ее закупа хозяйством не понесло незначительные. Не остались в проигрыше и селяне — продажа молока и мяса оказалась неплохим приработком.

С первых дней 1989 года в хозяйстве начали думать о заключении договоров с населением, а с первого

февраля

выделили сборщи- ка и стали закупать моло- ко. Появилось у вознесенцев и интересное новшество. Для того, чтобы заинтересовать людей в развитии личных подсобных хозяйств, совхоз заключил с 12 семью- ями договор о сотрудничестве. Хозяйство отдало им бесплатно нетели, а они должны в течение трех лет ежегодно бесплатно сдавать в совхоз 1500 килограммов молока и одного теленка за это время. Подсчитано, что за три года стоимость сдаваемого молока и теленка будет равна стоимости нетели. После чего корова станет полной собственностью семьи. При необходимости совхоз продаёт и корма. Это выгодно обеим договаривающимся сторо-

нам. Совхозу поступает молоко, рабочим — нетель стоимостью 700—800 рублей. Для ее приобретения им нужно иметь, а тут она сама себя окупает, да еще и прибыль дает. Ведь в хороших руках за год надой составит 2500—3000 килограммов, да еще два теленка как минимум за три года. Так что прямая заинтересованность есть: и себя молоком обеспечить, и совхозу сдать, да еще через три года будешь иметь собственную корову. Такой договор в хозяйстве заключили с опытными животноводами С. Н. Кузьминой, Л. Ф. Бублик, Н. П. Васильевой и другими.

Совхоз старается оказывать всяческую помощь в развитии молочного животноводства в личных хозяй-

ствах. Взяли на учет семьи, не имеющие коров, стали проводить с ними разъяснительную работу. Принцип один: живешь на селе — держи корову. Можно однажды, а можно и больше. Излишки молока продавай совхозу. От этого выиграют и семья, и государство. Уговорили 12 семей. Проводили им нетелей, заключили договор на продажу излишков. Есть и такой расчет: личное хозяйство привязывает, держит коровушку людей на селе, а это, значит, и детей своих они при себе оставят, делу хлеборобскому обучат. А условия для жизни в Вознесенке есть: жилье строится, село благоустраивается, места вокруг красивые.

А. НИКОЛАЕВ.

СОВЕТЫ, ДЕПУТАТЫ, ЖИЗНЬ



Добросовестно работает в столярном цехе Маринского завода ЖБИ передовой рабочий Анатолий Сергеевич Полосухин.

Фото Е. Владимира.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

СОЛДАТ СПИТ — СЛУЖБА ИДЁТ

Затерялась среди лесов и полей Соболинка. Места вокруг красивые, благодатные. Только трудно добраться до центральной усадьбы и районного центра из-за бездорожья. Разъезжаются понемногу местные жители. Но не все. Те, кто сердцем прикипел к родным местам, боролись как могли: обращались в различные инстанции, выступали, просили, писали, были против неперспективности Соболинки. Это помогло, но не сразу. Стали появляться на улицах новостройки. В числе первых — клуб с библиотекой. Неплохой клуб. В его зале можно разместить всех соболинцев, да еще место останется. Словом, строили с перспективой. Много сил отняло это строительство у директора совхоза «Вознесенский» А. Н. Данченко и совхозных строителей. И надо отдать должное — построили, неплохо. Районные службы тоже не подкачали — выделили солидные штаты на содержание культурного центра, так необходимого селу. Аж четыре единицы дали! Как большом населенном пункте. Казалось бы, должны радоваться жители. Ведь это практически единственное место в селе, где можно собраться, культурно отдохнуть, пообщаться после трудов праведных. Довольны должны быть и работники клуба. Ведь в Соболинке не так богат выбор рабочих мест.

Н. АНДРЕЕВ.

Остались без кормов

Бесконтрольно скармливались корма скоту в колхозе «Победа», и теперь здесь остались без кормов.

Вопрос «О повышении продуктивности скота и его сохранности» был поставлен на обсуждение заседания исполнкома Китатского сельского Совета по сигналам народных избранников. Они сообщали, что главный зоотехник хозяйства коммунист Анастасия Федоровна Ашуркова без должного чувства ответственности отнеслась к учету и расходованию кормов общественному скоту. Считала, что скот кормили вдоволь. Коров хватит. Еще бы, на каждого животное полеводами было заготовлено много ни мало — по

20 центнеров кормовых единиц. Весь корм животноводам сдан по акту. Принимала его главный зоотехник.

Прошла половина стойлового содержания скота, и животноводы забили тревогу: и продуктивность падает, и кормов остается мало. Куда же они делись?

Не позабылось правление колхоза о назначении фуражиров, о взвешивании кормов, зооветслужбе на бесхозяйственность и нерасторопность в работе, наметили конкретные меры по исправлению создавшегося положения. Чтобы на-

перь установить трудно. Не проявили должной принципиальности о сохранности кормов бригады животноводческих бригад Р. В. Соловьевника, А. Т. Ковалева, Л. А. Скорина. Им бы в первую очередь надо было тревогу. Теперь вот падают надо. Они никакого уровня прошлого года. Народные избранники, принимавшие участие в работе исполнкома сельского Совета, указали зооветслужбе на бесхозяйственность и нерасторопность в работе, наметили конкретные меры по исправлению создавшегося положения. Чтобы на-

вести порядок с кормами, колхоз закупил в колхозе «Прогресс» Ижморского района 300 тонн соломы, учтывая, что в хозяйстве имеется в наличии 100 тонн соломы. Этого количества достаточно будет для общественного скота. В настоящее время изыскиваются возможности по закупке соломы в других хозяйствах. Меры принятые для сохранности скота и роста его продуктивности. Но продукция станет дороже. Это бесспорно. М. ЧИПИГИНА, председатель Китатского сельского Совета.

РЕПЛИКА

«БОЕВАЯ ОПЕРАЦИЯ»

ПОД КОДОВЫМ названием «Комбикорм»

С нетерпением ожидали жители поселка 6 февраля после того, как в районной газете «Вперед к коммунизму» было опубликовано объявление о том, что в этот день на складе заготконтроли, у автозаправочной станции, с 10 часов утра будет организована продажа комбикорма в незатаренном виде. Население заранее приготовило подручные «транспортные средства» — санки, тележки, и утром 6 февраля заняло «боевую» позицию в порядке очереди у склада заготконтроли. В 10 часов утра к складу подошел молодой, хорошо одетый человек, в ондатровой шапке, меховой шубе, на ходу лузгая семечки. Позже выяснилось, что это был продавец комбикорма. И вот уже дверь склада гостеприимно распахнулась, и он скомандовал: «Вперед, братва!». Что

в это время стало происходить, сказать трудно, не то, что описать. Бойцы за комбикорм в несколько рядов, кто по-пластунски, кто короткими перебежками, кто по головам других покупателей, устремились в склад. И как это обычно бывает в атаке, впереди оказались самые сильные и здоровые. Инвалиды, пенсионеры и другие пожилые люди, здоровьем послабее, очень быстро оказались за дверьми, хотя раньше были в очереди в числе первых. В самом складе в это время тоже шла настоящая битва за комбикорм. Сражение стремительно развивалось. Кто-то кому-то наступил ногой на руку, кому-то досталось ведром по голове, кто-то ожал и просил помощи у мамы, а у кого-то украли в свалке мешки. А сзади постоянно напирали свежие силы, и каждый стремился

первым добраться до кучи комбикорма. Люди лезли, ползли, напирая друг на друга, толпили, перемещая со снегом, грязью и пылью, комбикорм. И каждый из самых пробившихся водружил на вершине кучи с комбикором, как флаги, свои мешки. Молодой человек в ондатровой шапке, он же и продавец, как командующий на своем «контрольном пункте», стоял в это время в стороне, с улыбкой глядя на все происходящее, и лузгал семечки.

А в углу склада лежали стандартные, затаренные комбикором мешки. На вопрос, почему он не продает затаренный комбикорм, продавец отвечал: «Этот комбикорм не для вас, берите, что дают». Когда же спросили фамилию «командующего», он с иронией и с превосходст-

В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

РАДОСТЬ — НА ЧАС, ХОЛОД — НА ГОДЫ

Дорогая редакция! Примите нас помочь нам. Дело в том, что живем мы в доме № 2 по улице Ленинградской с 1969 года. Когда заселились в этот дом, были очень рады: квартира хорошая, вода есть, отопление. Но радость наша

длилась недолго. Вот уже двадцать лет живем, а тепла не видим. Спрашивается, за какое отопление мы платим круглый год деньги? У некоторых жителей есть печи, но ведь дрова в наши дома выписывают только по две машины — для тита-

на. У многих дети школьного и дошкольного возраста. Подскажите нам, как быть ребенку, которому нужно делать уроки: садиться на электрическую грелку или ложить ее под ноги? А если в доме два ученика? И что делать тем

рабочим, которые работают под открытым небом целый день, а придут домой, и негде им обогреться и посушить одежду? А в каких условиях занимаются дети в школе № 2, которая тоже подключена к этой же котельной?

Я думаю, пора бы уже заняться серьезно этим вопросом и создать нам нормальные условия для жизни, работы и учебы.

В. ФЕДОРОВА,

ул. Ленинградская, 2-10.

Пусть заговорит хозяин

С каким багажом вступили наши хозяйства, подведомственные агропромышленному объединению, в четвертый год двенадцатой пятилетки? Наверняка этот вопрос волнует многих наших читателей. Колхозы и совхозы района работают в

По хозяйствам финансовые результаты следующие: в первой колонке—план прибыли, во второй— фактическая прибыль, в третьей—в том числе дотация, в четвертой + [прибыль], — [убыток] без дотации. Все в тысячах рублей.

«Победа»	809	733	912	—179
«Родина»	910	955	616	+339
«Первомайский»	805	1254	1374	—120
«Улановский»	807	1367	1077	+290
«Яйский»	638	1113	946	+167
«А-Судженский»	326	убыт. 327	540	—867
«Марьевский»	971	1278	1724	—446
«Ишимский»	852	484	804	—320
«Чиндатский»	522	1211	879	+332
«Емельяновский»	548	534	684	—150
«Вознесенский»	474	818	846	—28
Итого	7622	9420	10402	—982

Как видим, без дотации (надбавок и закупочным ценам на молоко и мясо) только четыре хозяйства — колхоз «Родина», совхозы «Чиндатский», «Улановский», «Яйский» — сработали рентабельно, получив небольшую прибыль. Остальные понесли убыток.

С 1990 года будут введе-

ны новые закупочные цены на продукцию сельского хозяйства, продаваемую государству, а дотации, которые получают сейчас колхозы и совхозы, будут отменены. Новые закупочные цены, если они будут увеличены на 70 процентов, не компенсируют тех дотаций, которые действуют

сейчас. Так, совхозы «Емельяновский» и «Ишимский» имеют надбавки (дотации) к закупочным ценам на молоко и мясо в размере 200 процентов, то есть за литр молока первого сорта завод им выплачивает... 1 рубль 5 копеек, за литр второго сорта — 98 копеек; совхоз «Марьевский» получает надбавки к закупочным ценам в размере 140 процентов, совхозы «Вознесенский», «Яйский», колхоз «Победа» — 110 процентов; совхозы «Анжеро-Судженский» и «Первомайский» — 100 процентов; совхозы «Улановский» и «Чиндатский» — 90 процентов; колхоз «Родина» — 30 процентов.

Поэтому всем колхозам и совхозам, чтобы работать рентабельно в новых экономических условиях в 1990 году, надо улучшить хозяйственную — распорядительную деятельность, ужесточить контроль за затратами на производство продукции, сократить непроизводительные расходы, закрыть все каналы потерь и бесхозяйственности, приписок объемов работ.

Фактов же бесконтрольности со стороны руководи-

телей и специалистов хозяйств предостаточно. Так, шоферы автоколонны «Яй-агропромтранс» в совхозе «Емельяновский» в месяц зарабатывали по... 800 рублей за счет приписок. В совхозе «Анжеро-Судженский» за счет приписок шоферами «Яй-агропромтранса» и привлеченным автотранспортом их услуги в три раза превысили плановые объемы. В результате все это легло на удешевление продукции.

Урожайность зерновых культур почти во всех хозяйствах получена выше плана. Повышение урожайности по законам экономики ведет к снижению себестоимости продукции. Но этого не произошло ни в «Емельяновском», ни в «Анжеро-Судженском», ни в «Ишимском», ни в «Вознесенском» совхозах. Себестоимость центнера зерна в этих хозяйствах повысилась в сравнении с планами на 1—3 рубля. Себестоимость центнера молока в совхозе «Анжеро-Судженский» составила 65 рублей, на 33 рубля выше плана; в совхозе «Ишимский» — 42 рубля, на 9 рублей выше плана; в совхозе «Емелья-

новский» — 41 рубль, что больше запланированного на 5 рублей; в совхозах «Марьевский» и «Вознесенский» — по 36 рублей, на 2—3 рубля больше планируемого.

Себестоимость одного центнера привеса крупного рогатого скота в совхозе «Анжеро-Судженский» равна 662 рублям, при плане 231 рубль; в «Емельяновском», соответственно, 417 рублей, при плановом показателе 250, в «Марьевском» — 293 рубля, при плане 270, в «Вознесенском» — 286 рублей, на 30 рублей больше плана.

Известно, что дефицит бюджета по стране в 1989 году составляет около 100 миллиардов [1] рублей. Некоторые хозяйства в плане 1989 года занили объемы продажи молока государству. В связи с дефицитом бюджета по области надбавки к закупочным ценам на молоко в этом году будут выплачиваться только на плановое количество молока по договорам. На фактически сданное молоко сверх плана надбавки [дотации] выплачиваться не будут.

Поэтому руководителям и

главным специалистам хозяйств надо посчитать свои резервы по сдаче молока государству и перезаключить договоры с Анжеро-Судженским молкомбинатом.

Так, в 1988 году совхоз «Яйский» сдал молока сверх плана 5387 центнеров. Если бы этот порядок действовал в 1988 году, то совхоз этот недополучил бы надбавок (дотаций) по молоку в 186 тысяч рублей. Такую сумму наверняка навыгодно терять хозяйству. То же самое можно сказать и о совхозе «Чиндатский», который сдал сверх плана 5470 центнеров молока, недополучил бы 189 тысяч рублей. В целом по РАПО сдан (без совхозов «Анжеро-Судженский», «Емельяновский» и «Ишимский», которые не выполнили план) 21101 центнер, и потери от недополучения надбавок составили бы около 750 тысяч. А этого мы не должны допустить.

И. ИВАНЬКОВ,
главный
экономист РАПО,

□



Сор из избы не выносят?

Это письмо написано в колонии, где начальником В. В. Герасимов. Получив его, мы решили, что было бы несправедливым прятать его «под сукно». Во-первых, потому, что газета еще ни разу не давала слово осужденным, а во-вторых, это письмо-исповедь, как пишет автор, возможно, заставит хоть кого-то из числа «трудной» молодежи задуматься о будущем.

Здравствуй, уважаемая редакция!

Пишу вам человек, в настоящее время находящийся в местах лишения свободы. Хочу сразу представиться — Боков Виталий, 28 лет, и уже дважды судим. Пишу вам, так как вашу газету читает молодежь, и это не просто письмо, а скорее, исповедь.

Второй раз я находился в этих местах. Мною руководили молодость, романтика и мои друзья, отыгравшие сроки наказания. Мне казалось на свободе: они сильнее и умнее всех. Первый раз меня осудили к 4 годам лишения свободы усиленного режима. За потерянное время я не сделал для себя соответствующих выводов, что и привело к извому сроку наказания. Пробы на свободе юдинанды: дни, потерянные уважение родственников, избранной девушкой, друзей, которых еще верили в меня. Когда пришел в исправительно-трудовой учреждение

ние строгого режима, работал честно и добросовестно, но хотел быть постоянно в теме, а по нашему языку — быть в маске приспособленца. Мне дали возможность доказать свое исправление.

Подошло время, меня направили на СНХ (стройки народного хозяйства), но и здесь не понял, что администрация колонии доверила мне. За совершенные нарушения на СНХ суд вынес решение: вернуть меня снова в колонию для отбывания оставшегося срока. Придя снова в ИТУ, я только тогда осознал свои замысленные ошибки.

Прошло немало времени, меня призначили в актив колонии. Снова мне поверили, доверили руководить СМС (спортивно-массовой секции). Мне в этой колонии помогли все же найти себя, научили самовоспитанию, не бросили лицом в грязь, а решили еще поверить. Это помогло работники и начальники отряда ИТУ.

Сейчас в стране идет пе-

рестройка. Больше перемены чувствуются и в нашей системе, так как люди поверили, что администрация хочет и желает всем нам всегда только хорошо. Для этого они с нами и нянчатся. А многие из нас, к сожалению, этого не хотят понять. Благодаря нашей администрации учреждения, я многое взвесил и могу по освобождении быть полезным по ту сторону забора — обществу и семье. Мы должны оправдать доверие не только матери, но и администрации, чтобы могли жить и работать на свободе на благо общества, чтобы нам не было стыдно смотреть в глаза детям, друзьям, любимым. Не знаю, может, мое письмо-исповедь не так уж и грамотно написано, но я надеюсь, меня поймет молодежь, да и все, кто, будет читать его. Написал то, что накопилось на душе за эти годы, проведенные в местах заключения.

Все осознал и понял цену жизни.

Все же хочется, чтобы вы напечатали это письмо.

С уважением
к вашей газете
Виталий Боков.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

“А ТАК ЛИ СЛОЖНЫ ПРИЧИНЫ ОТСТАВАНИЯ?”

Под таким заголовком в нашей газете за 19 января была помещена корреспонденция, в которой шла речь о неудовлетворительной организации работы в животноводстве колхоза «Родина». Указывалось на то, что в хозяйстве не уделяется должного внимания вопросам воспроизводства стада, планимой работе, не осуществляется должный контроль за использованием кормов, не принимается конкретных мер по росту продуктивности молочного стада. Свидетельством тому показатели суточных удоев молока от коровы, которые ниже прошлого года на 1200 граммов.

На выступление газе-

ты нам ответил главный зоотехник РАПО Василий Васильевич ГРОМИКОВ:

«Статья своевременная, факты, изложенные в ней, достоверны. Отдел животноводства Яйского РАПО сделал анализ причин отставания некоторых хозяйств, в том числе колхоза «Родина». Помог специалистам колхоза разработать зоотехнические мероприятия по ликвидации недостатков в работе с крупным рогатым скотом на первый квартал, по свиноводству — на весь 1989 год. Правление колхоза необходимо взять под контроль мероприятия, требовать от специалистов их выполнения».

„КАКОВ АГРОНОМ — ТАКОВО И ПОЛЕ“

Под таким заголовком в газете «Вперед к коммунизму» от 7 января была опубликована статья главного агронома РАПО Алексея Ивановича Свиридося. В ней, в частности, говорилось о неудовлетворительной организаций санитарии семян в количестве 137 тонн и сдан анализ в Яйскую государственную семенную инспекцию. Ведется очистка горшка в количестве 59 тонн.

Семена овса — 41 тонна — не кондиционные по возрасту и подлежат обмыту на кондиционные, что будет сделано в течение марта-апреля».

МЕСЯЧНИК ИСТОРИИ ШКОЛЫ

Месячник начался с того, что в школу пришли шестилетки из детских садов. Они посетили пионерскую комната, познакомились с тем, что наша дружина носит имя Зои Космодемьянской. В кабинете английского языка Людмила Петровна Севастьянова, подготовив ребят и музыку, дала послушать шестилеткам песенку на английском языке. Дети были так потрясены, что хоть сейчас были готовы приступить к изучению английского языка. Интересно им было в кабинете обслуживавшего труда, в нашем школьном музее. Своим первым знакомством со школой шестилетки остались довольны.

Ребята пятых, седьмых и десятых классов встретились с курсантами военных

училищ, которые сейчас приезжают домой на каникулы. Огромное спасибо хочется сказать Олегу Панну и Александру Сорокину за профориентационную работу. Как сказал один десятиклассник: «Уже входит в традицию, что выпускники нашей школы поступают в военные училища. Сначала я колебался, но после разговора с курсантами точно решил, что стану военным».

В пионерских отрядах прошли сборы-встречи «Школа вступающего в комсомол», которые подготовили учащиеся 7 «б» класса (классный руководитель Людмила Петровна Ананьева). Организовали встречу комсомольцев разных поколений. На ней присутствовали бывшая ученица на-

шей школы, выпускница 1940 года Елена Павловна Иванова, выпускник 1959 года, работник лесокомбината Юрий Ефимович Денисов, Нина Михайловна Тимошенко, сегодняшняя учительница, выпускница 1979 года, Андрей Евлахов, выпускник 1984 года, ныне офицер Советской Армии. Перед ребятами прошла вся история школы, страны, поколений. Ученики 8 класса провели викторину по истории школы. Пионеры четвертых классов собирали материал о своих родителях, которые закончили нашу школу. То есть каждый ученик был вовлечен в большое и серьезное дело.

С. МОСЕНКОВА,

директор школы № 2.

КОММЕНТИРУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

НА НОВОМ ЭТАПЕ

Совет Министров СССР принял постановление «О мерах по дальнейшему укреплению пожарной безопасности в стране». Этот важный правительственный документ направлен на то, чтобы привести организационные и технические основы пожарной безопасности в соответствие с требованиями радикальной экономической реформы.

Проблема решается комплексно, охватывает широкий круг вопросов, которые в последние годы вызывали серьезную озабоченность у практических и научных работников пожарной охраны, у инженерно-технического персонала промышленных и сельскохозяйственных объектов, юристов и экономистов.

Министерствам и ведомствам СССР, Советам Министров союзных и автономных республик, исполнительным комитетам народных депутатов, министерства и ведомства обязываются систематически контролировать выполнение установленных требований по обеспечению пожарной безопасности городов, других населенных пунктов и объектов народного хозяйства.

Для координации усилий министерств и ведомств по эффективному решению межжаровых проблем противопожарной защиты создается межведомственный совет по пожарной безопасности при Министерстве внутренних дел СССР. Признано необходимым организовать аналогичные межведомственные советы в союзных и автономных республиках, краях и областях.

Советам Министров союзных и автономных республик предложено обеспечить во вновь строящихся городах, поселках городского типа и районных центрах, а также при застройке новых городских районов, строительство и ввод в эксплуатацию зданий пожарных депо, одновременно со сдачей жилых домов и объектов культурно-бытового назначения, предусматривая выделение капитальных вложений для этих целей.

Госагропрому СССР предложено на базе имеющихся производственных мощностей организовать, начиная с 1989 года, ремонт и техническое обслуживание пожарной техники, находящейся в

кооперации в колхозах, совхозах, сельскохозяйственных предприятиях, а Госснабу СССР — обеспечить выделение необходимого оборудования и запасных частей для этой цели, а также более полно удовлетворение потребности агропромышленного комплекса в пожарной технике.

Намечены меры по быстрейшему устранению наиболее распространенных и опасных причин пожаров. Так, Советом Министров союзных республик совместно с МВД СССР предложено установить конкретные сроки ликвидации нефтебаз, расположенных с нарушением противопожарных требований, норм и правил, или приведение их в противопожарное состояние в соответствии с требованиями органов государственного пожарного надзора.

Экономическая реформа все отчетливее показывает необходимость введения материальных стимулов укрепления противопожарной защиты народного хозяйства. С этих позиций принципиально важно предусмотреть постановлением Совета Министров СССР введение с 1991 года для объектов народного хозяйства дифференцированной платы за обеспечение их пожарной охраной.

Названным постановлением внесены изменения в Положение о государственном пожарном надзоре в СССР. При нарушении правил пожарной безопасности на предприятии, в уч-

реждении, организации, создающем непосредственную угрозу возникновения пожара, а также при невыполнении предусмотренных проектом или нормами проектирования противопожарных требований при строительстве, реконструкции, расширении или техническом перевооружении объектов, органы государственного пожарного надзора вправе приостановить частично или полностью работу предприятия (отдельного производства), запретить эксплуатацию здания, сооружения, отдельного помещения и т. д.

Внесены также изменения в постановление Совета Министров СССР от 23 января 1981 года № 105 «О приемке в эксплуатацию за конченных строительством объектов», а именно: «приемка государственными приемочными комиссиями в эксплуатацию объектов производственного назначения не допускается без наличия в акте о приемке подписи члена комиссии, являющегося представителем органов государственного пожарного надзора».

Постановление Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему укреплению пожарной безопасности в стране» и создает все возможности для обеспечения надежной противопожарной защиты объектов народного хозяйства, городов и сел страны.

В. КАРАБИНОВИЧ,
начальник отделения
Госпожнадзора.

«Императоры» ВЫЗВАЛИ БУМ

Политика ограничения рождаемости в Китае, которая проводится под лозунгом «Одна семья — один ребенок», тем не менее вызвала настоящий «бум» в производстве игрушек.

Казалось бы, уменьшение числа детей в стране — за годы прошлого нынешней демографической политики, по опубликованным

здесь данным, удалось предотвратить появление на свет примерно ста миллионов младенцев — должно было привести и к снижению выпуска игрушек. Однако единственные дитята, которых здесь зовут «маленькими императорами», вызывают столь мощный прилив чувств у родителей, бабушек и дедушек, что индустрия товаров для детей оказалась в 80-е годы одной из самых процветающих в КНР.

ПЕЛИКАН В КУЗБАССЕ



В Кемеровском цирке вдруг появился охотник Краснинского района Владимир Корнишин с пеликаном и подарил его от имени своих земляков цирку. Эту диковинную птицу Владимир обнаружил в окрестностях деревни Ажендарово.

Шефство над экзотической птицей, которая тут же получила кличку Пеля, взяла дрессировщица Татьяна Великая. Среди ее подопечных есть и ясли, и осли, и лисы, и дикие кабаны, а вот пеликан до сих пор не было.

— Я убеждена, что Пеля очень талантлив, — говорит Татьяна Анатольевна. Он обязательно будет выступать в цирке. И, конечно, я верю в то, что его увидят зрители на арене Кемеровского цирка в следующий наш приезд в Кузбасс.

На снимке: будущий артист Пеля и дрессировщица Татьяна Великая.

Фото Ю. Сергеева.

Редактор

Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

Реклама. Справки. Объявления

ПМК-291 требуются на работу главный механик, рабочие строительных специальностей. Выплачиваются надбавка за разъездной характер работ.

ПМК-291 продает экскаватор ЭО-3311 1986 года выпуска.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

18 февраля 1989 года в магазине «Универмаг» и магазине № 74 с. Суровки проводится выставка-продажа фарфоро-фаянсовой посуды. Приглашаем за покупками!

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

Тираж 6960 экз.
Высокая печать.
Индекс 51954.
Объем 1 п. л.

Заказ 545.

НУ И НУ!

У спокойных больше шансов

НЬЮ-ЙОРК. Тот, кто наделен злобным, неуживчивым характером, имеет в пять раз меньше шансов дожить до 50 лет, чем спокойные, доверяющие другим людям. К такому выводу после многолетних исследований пришел профессор психиатрии из университета Дьюка

(штат Северная Каролина) Редфорд Уильямс.

Как отмечает ученый, правильность его основных выводов подтверждают общественные факты. Так, у человека в период приступа гнева повышается кровяное давление, а также содержание адреналина в крови. Поэтому, подчеркивает Уильямс, люди, которые часто злятся, как правило, умирают раньше, в основном от сердечно-сосудистых заболеваний.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-22-35, ответственного секретаря — 2-18-83, агропромышленного отдела — 2-19-57, отдела промышленности — 2-15-67, отделов культуры и писем, радиокоммуникации — 2-17-20, заведующего типографией — 2-14-07, бухгалтерии редакции — 2-17-10, общественной приемной — 2-15-43.

здесь удалось предотвратить появление на свет примерно ста миллионов младенцев —

должно было привести и к снижению выпуска игрушек. Однако единственные дитята, которых здесь зовут «маленькими императорами», вызывают столь мощный прилив чувств у родителей, бабушек и дедушек, что индустрия товаров для детей оказалась в 80-е годы одной из самых процветающих в КНР.

ДНИ ВЫХОДА:
ВТОРНИК,
ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ
НОМЕРА РАБОТАЛИ:

наборщик Г. П. Елкина, метранпаж Л. М. Арефьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Новикова, И. С. Дроzdova.